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COMUNICAT DE PRESĂ 

Federația Patronatelor din Turismul Românesc (F.P.T.R.), singura federație reprezentativă la nivel de sector de 

negociere colectivă turism, membră a Confederației Antreprenorilor și Investitorilor din România (C.A.I.R.), a analizat, 

în cadrul Comitetului Director, programul de guvernare 2025–2028, concluzionând următoarele: 

1. Cele cinci confederații patronale nereprezentative, din care fac parte numeroase federații reprezentative la nivel de 

sectoare de negociere colectivă și care reprezintă aproximativ 85% din angajații din economia națională (cu excepția 

angajaților din sectorul bugetar), nu au fost consultate în vederea stabilirii măsurilor pentru redresarea indicatorilor 

bugetari. 

 

2. Se observă cu ușurință că măsurile aprobate au fost susținute de cele două confederații patronale reprezentative la 

nivel național, care reprezintă aproximativ 15% din angajații din economia națională (cu excepția celor din sectorul 

bugetar). Aplicarea acestor măsuri va avea, însă, următoarele consecințe grave: 

 România riscă să se adâncească într-o criză economică profundă, în cazul în care, prin măsurile de austeritate 

prevăzute în programul de guvernare, va fi diminuată puterea de cumpărare a populației, iar majoritatea firmelor 

mici și mijlocii, confruntate cu riscul falimentului, vor apela la soluții de evaziune fiscal, un fenomen care, cu 

certitudine, nu va fi determinat de lăcomia angajatorilor, antreprenorilor, ci de lipsa condițiilor minime pentru 

supraviețuirea economică. 

 Principalele consecințe ale acestui fenomen vor fi reducerea dramatică a aportului întreprinderilor mici și 

mijlocii la Produsul Intern Brut și trecerea în șomaj a unui număr semnificativ de salariați din mediul privat. 

Suntem convinși că, în perioada imediat următoare, federațiile patronale reprezentative la nivel de sector de negociere 

colectivă, care nu și-au putut exprima punctul de vedere cu ocazia elaborării programului de guvernare, vor interveni 

energic, direct sau prin confederațiile patronale la care sunt afiliate și vor susține inițiative comune pentru corectarea 

acestor dezechilibre și pentru protejarea intereselor capitalului autohton. Ne referim la federații patronale reprezentative 

din transporturi, agricultură, construcții și alte organizații patronale din turism. 

Federația Patronatelor din Turismul Românesc (FPTR), în numele antreprenorilor români care își achită taxele și 

impozitele la zi către bugetul statului, nu poate înțelege de ce se dorește eliminarea de pe piața concurențială a 

întreprinderilor mici și mijlocii, cu capital autohton, și, în același timp, protejarea continuă a intereselor marilor 

multinaționale și a celor numeroși care refuză sistematic să își plătească datoriile către stat. 

Astăzi, 24.06.2025, FPTR a inițiat un prim demers (anexat), înaintând o solicitare către domnul prim-ministru al 

României, Ilie Bolojan, către domnul Alexandru Nazare, ministrul Finanțelor, și către domnul Radu-Dinel Miruță, 

ministrul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului. 

 

Cu stimă,  

F.P.T.R. – Comitet director 

Președinte Dr. Ing. Dragoș Răducan 

         

Prim- vicepreședinte Nicolae Bucovală   

Vicepreședinte Nicolae Istrate  

 


